

区城管局多措治理城区交通拥堵

本报12月7日讯(通讯员 王磊 肖传颖)近期,长清区城管(执法)局加大辖区道路排堵保畅工作力度,采取堵疏结合等多项措施推动城区交通拥堵综合治理。

坚决查处占道经营行为,还路于民。区城管(执法)局近期共查处乱设摊38起、占道11

起、店外经营26起,劝阻乱设摊88次、乱占道70次、店外经营83次,累计发放宣传资料2126份。集中开展违停处罚,规范停车秩序。区城管(执法)局通过改善静态交通秩序缓解交通拥堵,定期整治违停车辆,督促车主规范停车习惯。

规范施工围挡,减少施工

影响。区城管(执法)局渣土中队24小时巡查辖区主干道,规范管理路面开挖等施工围挡,凡未经行政审批许可的施工围挡,一律责令拆除并恢复路面;凡逾期不拆除、围挡不规范、恢复不达标等影响道路通行的,将问责责任单位和责任人,并依法处罚施工单位。



宣传宪法

在“12·4”国家宪法日,济南市第九人民医院开展了“学习贯彻党的十九大精神,维护宪法权威”主题宣传活动。在门诊大厅导医台及各病区,志愿者向来院患者及家属发放《国家宪法日宣传单》,宣传宪法知识。

本报通讯员 董艳艳 摄

年近九旬老人资助贫困学生

本报12月7日讯(通讯员 王冬梅)5日上午,年近90岁的军休干部周秉仁来到长清区军休所老干部活动室,认真学习了十九大报告。这是区军休所集体学习十九大报告之后,

老人第三次来到活动室自学。

“大家都在学十九大,我作为军休干部,更要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,始終坚定跟党走的初心。”周秉仁

是这样说的,也是这样做的。生活节俭的他,连续多年拿出十多万元个人积蓄资助两名贫困学生。周秉仁退休不退志,满心关怀社会、奉献社会的精神,正是深刻践行十九大精神的表率。

济南市地方税务局长清分局系列税法宣传

三、对南水北调、引黄等工程水资源税的确定。

通过南水北调和引黄等水利工程取用水,水资源税在取用水所在地缴纳,也就是说“谁取用水,谁缴纳水资源税”。

四、无证取水的处理。

主要政策规定是:

1.纳税人无论是否持有取水许可证,都应当按照相关规定和标准缴纳水资源税。

2.各地水利和地税部门要对无证取水的纳税人进行登记,责令限期补办取水许可审批手续。

3.在2017年12月1日后,继续无证取水的,在改革过渡期内,按正常税额标准征收水资源税,改革过渡期后无证取水的,按照正常税额标准加倍征收水资源税。

五、水资源税的征收管理

由地税机关按照《中华人民共和国税收征收管理法》的规定征收管理,同时还确立了“企业申报、税务征收、水利协作、信息共享”的征管模式。

除农业生产取用水外,水资源税按季或者按月征收,由主管税务机关根据实际情况确定。不能按固定期限计算纳税

的,可以按次申报纳税。

纳税人应当自纳税期满或者纳税义务发生之日起15日内申报纳税。

环境保护税将于2018年1月1日起施行

作为我国第一部推进生态文明建设的单行税法,环境保护税将于2018年1月1日起施行,原施行近40年的排污收费制度将退出历史舞台。

一、环境保护税的法律依据

《中华人民共和国环境保护税法》。

二、环境保护税的纳税人

在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域,直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者均为纳税人。税法规定,企业是纳税的第一责任主体,

排放生活污水和垃圾的居民个人未列入征税范围,不用缴纳环境保护税。

三、环境保护税的征税对象

参照国际经验,并与我国现行排污费制度相衔接,环境

保护税的征税对象确定为四类

污染物:大气污染物、水污染物、固体废物和噪声,具体应税污染物依据税法所附《环境保护税目税额表》《应税污染物和当量值表》的规定执行。

根据环境保护相关法律法规的规定,大气污染物是指向环境排放影响大气环境质量的物质,包括二氧化硫、氮氧化物、粉尘等;水污染物是指向水体排放影响水环境质量的物质,包括氨氮、化学需氧量、重金属、悬浮物等;固体废物是指在工业生产经营活动中产生的固体废物以及医疗废物,包括煤矸石、尾矿等;噪声是指工业噪声,即在工业生产活动中使用固定的设备时产生的超过国家规定的环境噪声排放标准的、干扰周围生活环境的声音。

四、环境保护税的计税依据

环境保护税主要按照污染物排放量计征,但污染物排放量的计量较为复杂,为此,税法对应税污染物的计税依据分别作了规定:

(一)应税大气污染物按照污染物排放量折合的污染当量

数确定;

(二)应税水污染物按照污染物排放量折合的污染当量数确定;

(三)应税固体废物按照固体废物的排放量确定;

(四)应税噪声按照超过国家规定标准的分贝数确定。

其中,污染当量,是指根据污染物或者污染排放活动对环境的有害程度以及处理的技术经济性,衡量不同污染物对环境污染的综合性指标或者计量单位。同一介质相同污染当量的不同污染物,其污染程度基本相当。

五、环境保护税的征收管理

由地税机关按照《中华人民共和国税收征收管理法》的规定征收管理,增强了执法的规范性、刚性,同时还确立了“企业申报、税务征收、环保协同、信息共享”的征管模式。

环境保护税按月计算,按季申报缴纳。纳税人按季申报缴纳的,应当自季度终了之日起十五日内,向地税机关办理纳税申报并缴纳税款。

济南市地方税务局长清分局
2017年12月

长清举办首届野战运动挑战赛

本报12月7日讯(通讯员 孟祥江)12月2日,长清区首届野战运动挑战赛在济南园博园拉开帷幕。本次比赛采用初赛、复赛循环

区人社局为创业贷款搭平台

本报12月7日讯(通讯员 朱峰)近期,长清区人社局积极开展创业担保贷款工作,在经办银行举办了小微企业创业担保贷款政策解读会,为小微企业和银行间搭建对接平台,将小微企业创业担保贷款贴息政策落到实处。

此举优化了申报流程,缩减了办理环节,通过印制统一

的贷款申请审批表和贷款流程,实行贷款咨询一次性告知,贷款资料一次性核实,缩短了审批时间。同时严格审核贷款人资格,对贷款人经营地点和经营项目进行实地考察,多渠道对其经营状况、贷款资金用途和使用情况进行监控,确保创业担保贷款放得出、收得回。

区实验小学设科技创新教育基地

本报12月7日讯(通讯员 田忠)12月5日,长清区实验小学在长清区职业中专设立“科技创新教育基地”,并聘请区职业中专校长王家政为科技创新教育顾问。

近年来,区实验小学在科技教育方面取得丰硕成果,先后被评为“全国创新教育联盟

百强名校”“全国创新教育实践基地”“全国未来科学家培养基地”“全国宋庆龄少年儿童发明教育基地”“山东省科技教育工作先进单位”“山东省少年儿童发明教育基地”等称号。学生参加各类发明比赛,获得国家专利300余项,奖励200余人次。

全民健身运动会九院创佳绩

本报12月7日讯(通讯员 胡连强 董艳艳)在日前结束的长清区第七届全民健身运动会上,济南市第九人

民医院代表队取得优异成绩,获得了健美操团体一等奖,并包揽了女子100米、200米两项冠军。